

Учительница истории средней школы №146 Ирина Евгеньевна Мухаметзянова. Кто не знает эту милую женщину?! Через ее руки прошло так много учеников, навсегда оставшихся в ее памяти, взявших с собой в жизненный путь частичку ее души, «кусочек сердца». Я тоже ее ученица, а теперь и коллега. Немногие учителя могут похвастаться тем, что ученики продолжили их дело, выбрали ту же профессию. А вот Ирина Евгеньевна может! И это самая высокая оценка ее учительского труда!

Более тридцати лет ходила Ирина Евгеньевна на работу в свою родную школу. Сначала учитель истории, а с 1993 года – заместитель директора по учебно-воспитательной работе начальных классов. Сотни учеников! Вы думаете, Ирина Евгеньевна кого-то забыла? Вовсе нет! Она помнит всех не только по именам и фамилиям, но и каким был этот ученик в школе, какую получил профессию; невероятно подробно описывает характеры, способности, даже те удачи и неудачи, о которых сами ученики, наверно, уже давным-давно позабыли. И вот так из года в год: новые ученики, новые судьбы, новые беды и победы. Учила Ирина Евгеньевна и детей своих учеников. И это тоже оценка ее труда. Отдать школе всю себя без остатка, не изменить ей – это трудно. Но Ирина Евгеньевна не привыкла унывать, хотя жизнь ее вовсе не простая. Тетради, ежедневная многочасовая подготовка к урокам, раздумья о том, как сделать так, чтобы «в наш жестокий век» дети не очерствели душой, помочь ребенку оказаться в ситуации успеха, сформировать у учащихся установку на собственную успешность.

– вот далеко не полный перечень тех школьных забот, о каких болело ее беспокойное сердце.

А дома? И здесь успеть надо. Сын и дочь, зять и невестка, внук и внучка! Ирина Евгеньевна живет своими детьми. «Без них я не представляю своей жизни, » - призналась она как-то. «Я люблю их без памяти! » - это уже о внуках. И как только все успеваешь?! Внуки в выходные – к бабушке. Дома у нее все чисто и ладно, тепло и уютно.

Большое трудолюбие, Ваше большое неунывающее сердце, доброе слово, дружеская поддержка, вовремя начатый Вами разговор, чтобы отвлечь от «мерзостей жизни», - все это Вы дарите нам, милая Ирина Евгеньевна. После разговора с Вами становится тепло и легко на сердце. Иногда даже спрашиваешь себя: сможешь ли ты так? А потом думаешь: надо учиться этому, потому что жаловаться на судьбу – это не в характере Ирины Евгеньевны, и вовсе не этому она учила и учит нас. Ее уроки – это уроки честности и справедливости, принципиальности и ответственности, душевности и доброты. Учитель всегда среди коллег, к ней всегда можно обратиться за помощью и поддержкой. Ирина Евгеньевна была наставником

молодых учителей, которых всегда выслушает, поможет советом. Честность и открытость, прямота и откровенность, надежность и доброжелательность, способность оказать не только профессиональную помощь, но и вдохновить на творческую работу – вот что отличает ее от других. Если браться за дело, значит доводить его до конца. Это ее жизненное кредо. А кто из учителей был на уроках Ирины Евгеньевны, наверно, тоже чувствовал себя ее учеником: у этого учителя есть чему поучиться. Уроки ее всегда методически грамотны, содержательны, интересны. Выпускники Ирины Евгеньевны продолжают ее дело, работая в школе учителями истории. Ответственность, добросовестность, тактичность, любовь к детям, принципиальность в сочетании с глубокой человечностью, умение строить отношения с сотрудниками и учащимися на основе уважения, взаимопонимания, делового сотрудничества – вот те качества, которые обеспечивают Ирине Евгеньевне заслуженный авторитет со стороны коллектива, учащихся и родителей. Патриот своей школы, чуткий человек, она своей положительной энергетикой притягивает к себе людей, всегда готова выслушать, поддержать, помочь, дать нужный совет, оказать реальную помощь. Сегодня Ирина Евгеньевна на заслуженном отдыхе, а ученики спешат к любимому педагогу со своими бедами и радостями, взрослые, состоявшиеся люди, для которых она стала учителем жизни.

Дорогая Ирина Евгеньевна! Пусть всегда светит для Вас радостное солнышко, пусть растут у Вас здоровыми внуки, пусть чаще заглядывают в Ваш дом добрые гости. Пускай почтальон приносит Вам только добрые вести, а окружающие пускай дарят Вам улыбки и добрые слова. И тогда жизнь, быть может, станет еще чуточку лучше, ярче и светлее.

Светлана Александровна Шлюндт, выпускница 1989

года, доцент, кандидат географических наук